

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2022年6月22日 星期三

国内统一刊号: CN37—0052 农历壬寅年五月廿四 第8595期 今日8版 滨州网网址: www.binzhouw.com 电子邮箱: bzrb@163.com

习近平同志《论党的青年工作》出版发行

新华社北京6月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论党的青年工作》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于党的青年工作的重要文稿60篇，其中部分文稿是首次公开发表。

青年是祖国的未来、民族的希望，也是党的未来和希望。代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年，是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。党的十八

大以来，以习近平同志为核心的党中央从确保党的事业薪火相传和中华民族永续发展的战略高度，深刻把握新时代中国青年运动规律，加强党对青年工作的领导，召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议，出台新中国历史上第一个青年发展规划，印发党的历史上第一个以党中央名义发布的少先队工作文件，部署共青团改革，推动青年工作取得历史性成就。习近平同志围绕党的青年工作发表的一系列重要论述，深刻阐明了党的青年工作的

地位作用、目标任务、职责使命、实践要求，深刻回答了新时代培养什么样的青年、怎样培养青年，建设什么样的共青团、怎样建设共青团等方向性、全局性、战略性重大课题，把我们党对青年工作的规律性认识提升到了新的高度，为做好新时代党的青年工作指明了前进方向、提供了根本遵循，对于更好团结、组织、动员广大青年为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，具有十分重要的指导意义。

聚焦第三届跨国公司领导人青岛峰会

滨州携手跨国公司 共育新动能共享新机遇共创新未来

滨州日报/滨州网记者 裴庆力 李默 刘青博 张丹丹

胶州湾畔，大潮奔涌。6月20日至21日，世界目光再次投向中国、聚焦山东，第三届跨国公司领导人青岛峰会如约而至。这是一次大咖云集、活动精彩的盛会，这是一次深情交流、融洽互动的盛会。峰会期间，我市成功举办专题推介、投资合作洽谈会，积极参加主题展、集中签约等活动，与来自世界500强企业和行业领军企业的领导人齐聚线上线下，探讨如何共育新动能、共享新机遇、共创新未来，向世界发出了滨州声音，展示了滨州风采，展现了滨州形象，取得了一系列务实成果，释放出强劲的“滨州活力”。

乘着峰会的东风，滨州与跨国公司在一次次“握手”、一次次合作中结下了深情厚谊，成为更加紧密的利益共同体、命运共同体。

“跨国公司推介滨州专场”成功举行，出席活动的跨国公司领导人纷纷表示愿与滨州共寻合作新机遇、共谋发展新空间

“青峰”盛开，“滨朋”欢聚。6月20日下午，“跨国公司推介滨州专场”在第三届跨国公司领导人青岛峰会主会场——青岛国际会议中心成功举办。专场推介以“开放创新 合作共赢 为全球经济复苏注入动力”为主题，由中国发展研究基金会、中国科学院大学、滨州市人民政府和山东魏桥创业集团主办。这既是本届峰会中分量很重的一个专场推介活动，也是滨州市参加青岛峰会的重头戏。

国务院发展研究中心党组书记马建堂出席并致辞。他说，面对新形势、新任务，我们要认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移推进改革开放，坚持不懈优化营商环境，为跨国公司和各类市场主体厚植发展沃土，为推进全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

省人大常委会副主任、党组书记杨东奇在致辞中说，希望滨州抓住用好这次推介会的机遇，充分发挥滨州优势特色，在加快产业转型升级上走在前，在强化科技引领上下功夫，在深化改革开放上求突破，在推动绿色发展上见实效，在优化营商环境上创优势，努力把滨州打造成山东转型发展的重要支撑、科技创新的重要高地，对外开放的重要窗口。

中国科学院副院长、党组成员，中国科学院大学党委书记、校长李树深在线上致辞时说，希望通过本次活动，中国科学院大学继续加强与滨州市及社会各界的交流合作，共同服务国家和人民需求，推进科技创新、人才培养、校企合作，实现高质量发展。

魏桥创业集团首次公布“双碳目标”

力争在2025年以前实现碳达峰，2055年以前实现自身运营范围净零排放

滨州日报/滨州网青岛讯(记者 邱华 报道)6月20日，在第三届跨国公司领导人青岛峰会“跨国公司推介滨州专场”活动中，魏桥创业集团董事长张波分享了企业的两个关键战略行动：推进绿色发展和加强国际合作；并首次公布魏桥创业集团的双碳目标：力争在2025年以前实现碳达峰，2055年以前实现自身运营范围净零排放。

张波表示：“魏桥作为拥有纺织和铝业两个完整业务板块的跨国大型民营企业，既有减碳的压力，更有减碳的动力。在此首次公布魏桥的双碳目标——我们将力争在2025年以前实现碳达峰，2055年以前实现自身运营范围净零排放。”



第三届跨国公司领导人青岛峰会跨国公司推介滨州专场。

市委书记、市人大常委会主任宋永祥在推介现场作了题为《共育新动能 共享新机遇 共创新未来》的主旨演讲，向与会嘉宾分享了滨州在战略机遇、人文底蕴、资源禀赋、实体经济、科创生态、开放格局、城市品质、服务品牌方面的“八个与众不同”，他表示，滨州将以最优环境、最好政策、最高礼遇，让每一位创业者投资者，体验最满意的全生态服务，收获最丰沛的阳光雨露，让大家在滨州创业一路顺心、办事一路绿灯、发展一路长虹，让滨州的每一天都成为企业家的节日。

乘着峰会的东风，我市完成总投资272.2亿元的24个重点项目现场集中签约，签约跨国公司领导人对我市的营商环境信心满满

第三届跨国公司领导人青岛峰会期间，我市积极组织参加现场签约活动。乘着峰会的东风，我市24个项目进行了现场集中签约，总投资额272.2亿元，涉及新能源新材料、高端化工、高端铝、高端装备制造、畜牧水产、文化旅游、现代服务业、新一代信息技术等产业。这些重点项目必将极大地助推全市经济高质量发展，为更高水平富强大滨州建设注入强劲新动能。

参加签约仪式的跨国公司领导人对我市的营商环境信心满满，他们不同程度表达了在滨州继续投资、持续经营的信心，对滨州的营商环境赞不绝口，同时也表达了对滨州营商环境进一步优化的期待。

林德(中国)投资有限公司副总裁胡倍说：“滨州物产丰饶、人杰地灵，致力于打造新动能，在持续优化营商环境方面十分有魄力。我希望林德的技术能够在滨州落户，为滨州产业集群的下一步升级赋能。”

晟昊(香港)电子科技有限公司董事长宋强说：“我们非常愿意来滨州投资发展，选择在滨州投资，是公司的发展战略需要。滨州近两年集聚了一批优质的电子信息产业项目，可以有效地为我们提供完善的上下游配套。更重要的是这里优质的营商环境，为我们投资兴业提供了充足的保障，我们期待着在这片热土上创造更大的业绩，实现公司更好的发展。希望滨州能多出一些灵活的金融政策，支持企业投资发展，让我们的投资更快见效。我们也将引荐更多的优秀企业来滨州投资考察。”

经20多年。滨州市有良好的氯碱化工基础，又有优良的可再生能源禀赋，我们希望继续拓展与滨州本地企业的合作，加强利用可再生能源——绿色氢能工业领域的广泛合作，共同探索绿色低碳的可持续发展路径。”

乘着峰会的东风，我市完成总投资272.2亿元的24个重点项目现场集中签约，签约跨国公司领导人对我市的营商环境信心满满

第三届跨国公司领导人青岛峰会期间，我市积极组织参加现场签约活动。乘着峰会的东风，我市24个项目进行了现场集中签约，总投资额272.2亿元，涉及新能源新材料、高端化工、高端铝、高端装备制造、畜牧水产、文化旅游、现代服务业、新一代信息技术等产业。这些重点项目必将极大地助推全市经济高质量发展，为更高水平富强大滨州建设注入强劲新动能。

参加签约仪式的跨国公司领导人对我市的营商环境信心满满，他们不同程度表达了在滨州继续投资、持续经营的信心，对滨州的营商环境赞不绝口，同时也表达了对滨州营商环境进一步优化的期待。

林德(中国)投资有限公司副总裁胡倍说：“滨州物产丰饶、人杰地灵，致力于打造新动能，在持续优化营商环境方面十分有魄力。我希望林德的技术能够在滨州落户，为滨州产业集群的下一步升级赋能。”

晟昊(香港)电子科技有限公司董事长宋强说：“我们非常愿意来滨州投资发展，选择在滨州投资，是公司的发展战略需要。滨州近两年集聚了一批优质的电子信息产业项目，可以有效地为我们提供完善的上下游配套。更重要的是这里优质的营商环境，为我们投资兴业提供了充足的保障，我们期待着在这片热土上创造更大的业绩，实现公司更好的发展。希望滨州能多出一些灵活的金融政策，支持企业投资发展，让我们的投资更快见效。我们也将引荐更多的优秀企业来滨州投资考察。”

截至目前，魏桥创业集团已同德国亚琛工业大学、德国巴特利轻量化局、弗劳恩霍夫研究所、德国宇航中心、顺尔茨集团等建立了良好合作关系，有些合作项目已经落地开花。比如，同德国拥有150年历史的混合金属回收企业顺尔茨集团合作建设的德中德宏顺环科技产业园已成功落户滨州，力争到2026年实现年产再生铝50万吨、年拆解报废机动车10万辆的目标，平均每年减少碳排放190万吨。近期，企业与德国宇航中心商定在山东滨州合作建设50MW的零排放供热站，致力于将其打造成国内储能领域的标杆项目。

责任编辑 王辉 程海莉

今日导读

全文见第四、五版

向世界发出滨州声音 展示滨州风采展现滨州形象

我市启动政务服务便民热线“领导接听日”活动

市政府系统领导干部将定期接听群众电话、回应群众诉求

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 谷丰 樊岩峰 报道)6月18日下午，在市政府服务中心“12345”政务服务便民热线电话前，作为一名“接线员”，市卫生健康委党组书记、主任王东认真接听群众电话，了解群众对卫生健康领域诉求，并解答群众来电咨询，集中解决群众关注的热点难点问题。

为发挥好、维护好、发展好群众利益，结合“山东走在前，滨州怎么办”解放思想大讨论和“在知爱建”主题实践活动，我市自今年6月开始，启动12345政务服务便民热线“领导接听日”活动，市政府系统领导干部定期走进“12345”政务服务便民热线，接听群众电话，倾听群众声音，回应群众诉求，切实为民排忧解难，全力提升我市市场主体和群众满意度，奋力建设更高水平富强大滨州。

我市国资系统创建“四融四提”党建品牌

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 吕文华 吕亚蕾 报道)如何做好国有企业党建工作，党建工作怎样才能干在点上、干在穴位、干出成效……6月17日，我市召开国资系统党建工作会议，谋划以高质量党建引领高质量发展，做强做优做大国有企业，在更高水平富强大滨州建设中贡献国资国企力量。

记者了解到，我市国资系统将充分发挥党建品牌提升带动作用，创建“四融四提”党建品牌，把党的建设融入思想政治建设、企业生产经营、干部队伍建设、企业文化建

市生态环境局启用三台高能高频颗粒物激光雷达对扫描区域内颗粒物污染源情况进行实时监测

全天候“天罗地网”让污染“无所遁形”

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 报道)近期，有细心的市民在晚上发现，滨州市城区的上空有三道绿光缓缓扫过天空。原来，这是滨州市生态环境局启用的三台第三代高能高频颗粒物激光雷达进行扫描式监测颗粒物。

这三台激光雷达，通过组网对扫描区域内颗粒物污染源情况进行实时监测，分析异常点位原因及锁定主要污染源所在区域，再与高空瞭望、走航观测、大气环境自动监测站等系统，构成综合观测系统，实现对大气污染在线监测与追踪，并能直观地捕获污染源位置，最后由执法人员按图索骥及时赶到现场进行处置，起到了良好的监管效果。

颗粒物激光雷达的原理是以激光为发射光源，通过向大气中发

射连续的脉冲激光，获取大气的后向散射信号，连续监测大气颗粒物的分布与状态，分析颗粒物的时空演变特征，同时以彩图的方式将激光雷达的监测结果显示出来，结合相关地图信息可对污染源进行精准溯源。通过布设“天罗地网”，让环境空气污染源尽收“眼底”，实现精准治理、削峰降碳，不断推进环境监管和治理能力现代化建设，为保障滨州空气质量精准决策提供技术支持。

生态是民生，蓝天是幸福，老百姓需要蓝天白云。空气环境质量事关人民群众切身利益，事关经济社会持续健康发展。为不断提升我市环境空气质量，确保空气质量改善目标，我市将持续实施大气污染防治攻坚战行动，不断加强科学决策，精准治污。